

## ***«О запрете дарить и получать подарки»***

Положения антикоррупционного законодательства и Гражданского кодекса Российской Федерации содержат запрет на дарение подарков лицам, замещающим государственные и муниципальные должности, государственным и муниципальным служащим, работникам отдельных организаций, а также получение ими подарков в связи с выполнением служебных (должностных) обязанностей.

Так, в соответствии с Федеральным законом от 25.12.2008 N 273-ФЗ «О противодействии коррупции» лица, замещающие муниципальные должности, муниципальные служащие не вправе получать в связи с выполнением служебных (должностных) обязанностей не предусмотренные законодательством Российской Федерации вознаграждения (ссуды, денежное и иное вознаграждение, услуги, оплату развлечений, отдыха, транспортных расходов) и подарки от физических и юридических лиц.

На основании статьи 575 Гражданского кодекса Российской Федерации запрещено дарение подарков стоимостью более 3000 рублей лицам, замещающим государственные должности Российской Федерации, государственные должности субъектов Российской Федерации, муниципальные должности, государственным служащим, муниципальным служащим, служащим Банка России, работникам отдельных организаций в связи с их должностным положением или в связи с исполнением ими служебных обязанностей.

Исключение составляют подарки, полученные в связи с протокольными мероприятиями, со служебными командировками и с другими официальными мероприятиями и подлежащие сдаче в соответствующий государственный или муниципальный орган.

Получение подарка в иных случаях является нарушением запрета, создает условия для возникновения конфликта интересов, ставит под сомнение объективность принимаемых решений, а также влечет ответственность, предусмотренную законодательством, вплоть до увольнения в связи с утратой доверия, а в случае, когда подарок расценивается как взятка уголовную ответственность.